

* वर्ष ५४ * अंक १९९ * * नागपूर *

शनिवार, दिनांक २६ ऑक्टोबर २०२४

पुरवणीसह
पाने ८

किंमत रु. २/-+ वितरण खर्च रु. १ = एकूण ३ रु.)

अग्रगण्य खरीखरी...

ब्रिक्समधील भारताचेही महत्त्व

आपले पंतप्रधान नरेंद्र मोदी ब्रिक्स संघटनेच्या बैठकीसाठी रशियाला जाऊन आले. ब्रिक्स म्हणजे भारत, रशिया, चीन, ब्राझील आणि दक्षिण आफ्रिका या राष्ट्रांच्या पुढाकाराने जन्माला झालेली संघटना आहे. रशिया जेव्हा सोव्हिएत संघाचे नेतृत्व करीत होता. त्यावेळी जगात अमेरिका आणि सोव्हिएत संघ यांच्यात स्पर्धा चालत असे. 1971 च्या भारत पाक युद्धात अमेरिकेचे तत्कालीन अध्यक्ष निकसन यांनी भारत पाकिस्तानच्या लढाईत अमेरिकेचा सातवा आरमारी वेढा पाठवण्याचा निर्णय कळवला होता. तेव्हा भारताने रशियाबरोबर करार करून त्याला तुल्यबळ शक्ती उभी केल्याने अमेरिकेने पाकिस्तानला मदत केली नाही. सोव्हिएत संघाचे विघटन झाल्यावर जागतिक शक्ती म्हणून एकामात्र बलाढ्य देश म्हणून अमेरिकेचे नाव घेतले जात होते. अमेरिकेचा मुकाबला करायची शक्ती एकट्या रशियात त्याकाळीही नव्हती. त्यामुळे बरेच दिवस अमेरिकेचे दादागिरी जगात चालू होती. गेल्या पंधरा-वीस वर्षांत रशिया आणि चीन यांची अर्थव्यवस्था झपाट्याने दौडत होती. सध्या रशिया युक्रन विरुद्धच्या युद्धामुळे बेजार असला. तरी त्यांची अर्थव्यवस्था थोडीफारच बिघडलेली दिसते. चीन आणि भारत या आज तरी सर्वाधिक वेगाने चालणाऱ्या अर्थव्यवस्था आहेत. ब्रिक्स मधील हे तीन देश वगळता ब्राझील आणि दक्षिण आफ्रिका यांची अर्थव्यवस्था तेवढी समाधानकारक नव्हती. त्यापैकी ब्राझीलने आपली अर्थव्यवस्था रुळावर आणलेली दिसते. ब्रिक्स नावाची ही संघटना कोणी कितीही इन्कार केला. तरीही अमेरिकेच्या दादागिरीला पर्याय म्हणून उभी राहिली आहे असे दिसून येते. आता आतापर्यंत जगात चलनाच्या बाबतीत अमेरिकेच्या डॉलरला जगभर मान्यता आहे. सध्या अमेरिकेच्या लढाई विरुद्ध असलेल्या कितीतरी देशांना अनेक निबंधांचा मुकाबला करावा लागत आहे. त्यात रशिया आणि इराण सारखी राष्ट्रे इतके सारे निबंध असूनही तग धरून आहेत. आता ब्रिक्सने अमेरिकेच्या डॉलरला पर्यायी चलन उभे करावे, असे पुढील यांना वाटते. पण आज घडीला डॉलरला समांतर अर्थव्यवस्था निर्माण करणे शक्य होईल, असे वाटत नाही. आज भारत, रशिया आणि अमेरिका या दोघांसोबत सख्ख राखून आहे. चीन, रशिया आणि इराण सोबत अमेरिकेचे वेगळ्या प्रकारचे युद्ध सुरू आहे. भारताने कधीच युद्धाला महत्त्व दिले नव्हते. आताही रशिया विरुद्ध युक्रन युद्ध असो किंवा लेबनॉन- इस्राइलचे युद्ध असो. भारताने शांततेलाच सर्वाधिक महत्त्व दिलेले आहे. भारताला ब्रिक्सचा पर्याय असला, तरी अमेरिकेबरोबरचे संबंध तोडता येत नाहीत.

▶▶ पान ८ वर

महाविकास आघाडीचा फॉर्म्युला पुन्हा बदलला...

आता प्रत्येकी १० जागा लढणार!

■ महासागर प्रतिनिधी
मुंबई, दि. २४ :

महाविकास आघाडीच्या जागावाटपाचा एक नवा फॉर्म्युला पुढे आला आहे. काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते बाळासाहेब थोरात यांनी शुक्रवारी पत्रकारांशी बोलताना महाविकास आघाडीतील तिन्ही प्रमुख पक्ष प्रत्येकी १० जागांवर लढणार असल्याचे स्पष्ट केले. काँग्रेस, शिवसेना उद्धव बाळासाहेब ठाकरे पक्ष व राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्ष हे तिन्ही पक्ष प्रत्येकी १०



जागांवर लढतील, तर उर्वरित १८ जागा मित्रपक्षांना सोडल्या जातील, असे ते म्हणाले. आघाडीच्या नेत्यांनी बुधवारी सायंकाळी जागावाटपाचा

काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनीही यावेळी सर्वच जागांवर सीईसीमध्ये शिक्कामोर्तब होईल असे सांगितले. आज आमची ५५ जागांवर चर्चा झाली. त्यात मैत्रीपूर्ण लढतीचा कोणताही निर्णय घेण्यात आला नाही. सीईसीमध्ये शिक्कामोर्तब होईल. हा निर्णय पक्षश्रेष्ठीच घेतील, असे ते म्हणाले.

१८ जागा मित्रपक्षांना

फॉर्म्युला जाहीर केला होता. मविआतील तिन्ही पक्ष प्रत्येकी ८५ जागांवर लढणार असल्याचे ते म्हणाले. पण काँग्रेस नेते

बाळासाहेब थोरात यांनी शुक्रवारी दिल्लीत बोलताना हा फॉर्म्युला आता १० वर पोहोचल्याचे सांगितले. आमची चर्चा अजूनही सुरू आहे. आमचे उमेदवार सक्षम आहेत. त्यांच्यावरही चर्चा

दहशतवादी हल्ल्यावर फारुख अब्दुल्लांचा पाकिस्तानला सज्जड दम

■ वृत्तसंस्था, श्रीनगर, दि. २४ :

नॅशनल कॉन्फरन्सचे प्रमुख फारुख अब्दुल्ला यांनी जम्मू-काश्मीरमधील गुलमर्ग येथे झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यासाठी पाकिस्तानला जबाबदार

घरले आहे. ते म्हणाले, पाकिस्तानने हिंसाचार थांबवावा आणि भारताशी मैत्रीचा मार्ग शोधावा. आमचे भविष्य उघडण्यासाठी पाक असे करत आहे का? असा सवालही त्यांनी उपस्थित केला

दोन दिवसात ३ जवान शहीद

■ वृत्तसंस्था, श्रीनगर, दि. २४ :

जम्मू-काश्मीरमधील बरामुल्ला येथील गुलमर्ग भागात गुरुवारी रात्री झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यात आणखी एक जवान शहीद झाला आहे.

नागीन भागात एलओसीजवळ दहशतवाद्यांनी लष्कराच्या वाहनावर हल्ला केला होता. यामध्ये गुरुवारीच २ सैनिक आणि २ कुली शहीद झाले. जखमी जवानाला श्रीनगरच्या ९२ बेस हॉस्पिटलमध्ये दाखल करण्यात आले होते, मात्र शुक्रवारी सकाळी त्याचाही मृत्यू झाला. लष्कराच्या सूत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार, या हल्ल्यात ५० हून अधिक दहशतवादी सामील होते. उत्तर काश्मीरमधील बोटा पाथरी सेक्टरमध्ये एलओसीवरून दहशतवाद्यांनी घुसखोरी केली असावी, असा अंदाज आहे. रायफलमन केसर अहमद शाह आणि रायफलमन जीवन सिंह अशी गुरुवारी शहीद झालेल्या जवानांची नावे आहेत.

कर्नाटकात १०१ दोषींना जन्मठेप

■ वृत्तसंस्था, बंगळूर, दि. २४ :

कर्नाटकच्या कोपल जिल्हा न्यायालयाने गुरुवारी एकाच वेळी १०१ दोषींना जन्मठेपेची शिक्षा सुनावली. ही सामूहिक शिक्षा देशातील कोणत्याही जाती-संबंधित प्रकरणातील सर्वोच्च आहे. या सर्वांना २८ ऑगस्ट २०१४ रोजी गंगावती तालुक्यातील मारकुंची गावात झालेल्या जातीय हिंसाचारासाठी दोषी ठरवण्यात आले होते. हिंसाचाराच्या काळात ११७ लोकांनी दलितांच्या झोपड्या पेटवल्या होत्या. तथापि, १० वर्षे चाललेल्या खटल्यादरम्यान १६ दोषींचा मृत्यू झाला. न्यायमूर्ती चंद्रशेखर सी यांनी त्यांना दंडही ठोठावला आहे. कोपलमध्ये दलितांना न्हावी आणि खाद्यपदार्थांच्या दुकानात जाण्यापासून रोखण्यात आले होते. यापूर्वी दोन जाती गटांमध्ये हाणामारी झाली होती. पुढे त्याला हिंसक वळण लागले. हिंसाचारात दलितांच्या झोपड्या जाळण्यात आल्या. हिंसाचारानंतर तीन महिने संपूर्ण परिसर पोलिसांच्या निगराणीखाली होता. हिंसाचाराचा प्रभाव इतका मोठा होता की संपूर्ण परिसर तीन महिने पोलिसांच्या देखरेखीखाली ठेवावा लागला. याच पोलिस ठाण्याला अनेक दिवस घेराव घालण्यात आला. हिंसाचारातील सर्व आरोपी आता बल्लारी मध्यवर्ती कारागृहात आहेत.

अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीची ७ उमेदवारांची दुसरी यादी जाहीर

■ महासागर प्रतिनिधी, मुंबई, दि. २४ :

अजित पवार यांच्या राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या वतीने उमेदवारांची दुसरी यादी जाहीर करण्यात आली आहे. यामध्ये वादिवे पूर्वमधून झिंशान सिद्धीकी यांना उमेदवारी जाहीर करण्यात आली आहे. तर नवाब मलिक यांची मुलगी सना मलिक यांना यदा अनुशक्तीनगरमधून उमेदवारी देण्यात आली आहे. सुनील तटकरे यांनी या नावांची घोषणा केली.

या यादीत झिंशान सिद्धीकी - वादि पूर्व, निशिकांत पाटील - इस्लामपूर, संजयकाका पाटील - तासगाव, प्रताप चिखलीकर - लोहा कंधार, सुनील टिंगरे - वडगाव शेरी, ज्ञानेश्वर कटके - शिरूर हवेली आणि सना मलिक - अनुशक्तीनगर यांचा समावेश आहे. वादि पूर्वचे आमदार झिंशान सिद्धीकी यांच्यासह आणखी चार नेत्यांनी आज सकाळी अजित पवार गटात प्रवेश केला. दरम्यान, भाजपाचा विरोध डावलून अजित पवार हे नवाब मलिक यांना उमेदवारी देणार असल्याची माहिती आहे. सूत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार, नवाब मलिक मंगळवारी मुंबईतील मानखुर्द शिवाजी नगर विधानसभा मतदारसंघातून राष्ट्रवादीचे उमेदवार म्हणून अर्ज दाखल करू शकतात.

■ मुंबई, दि. २४ :
मनसेने संदीप हुटगी, गणेश बरबडे, अभिजित राऊत आणि रमेश गालफाडे या चार उमेदवारांच्या नावांची घोषणा केली आहे.

कल्पना डोळ्यांचा दवाखाना व फॅको शस्त्रक्रिया केंद्राच्या

बाराव्या वर्षापासून दिनादिनीत

मोफत नेत्र तपासणी शिबीर

सोमवार दिनांक २८/१०/२०२४ ला सकाळी १०.०० ते सां. ०५.०० वा.पर्यंत

डॉ. हितेश एस. जुमनाके एम. एस. (नेत्र) Reg. I-53923-A

कल्पना डोळ्यांचा दवाखाना व फॅको शस्त्रक्रिया केंद्र

१/१०/२०२४

सर्भी ग्राहको को धनतेरस और दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएं

वाघमारे

लजतदार चवीसाठी... लजतदार मसाला !!!

लजतदार व्यंजनासाठी गृहिणींना आता आणखी एक पर्याय... निवडक नैसर्गिक पदार्थांच्या मिश्रणातून नैसर्गिक गुणधर्मांसहित तयार झालेला खास व-हाडी मसाला वापरून अवश्य खात्री करा...

हमारा वादा... लगे आधा !!!!

दजेंदार मसाल्यांची शृंखला

८/९, उमीया इंडस्ट्रियल इस्टेट, भंडारा रोड, कापसी (बु), नागपूर - ४४० ०४९ (म.रा.) फोन - (071091) 278423, 278535 e-mail- waghmare.spices@gmail.com www.waghmarefoods.com

SHREE SWAMI PUBLICITY

Haldiram's NAGPUR

TASTE OF TRADITION

स्वाद की पहचान हल्दीराम !

बढ़ाए अपने रिश्तों की मिठास हल्दीराम के साथ...!

हल्दीराम हैं जहाँ स्वाद हैं वहाँ

Shop Online On www.haldiram.com

RESTAURANT | SWEETS | SAVOURIES | BAKERY

Order Online On zomato SWIGGY

योगातील सूक्ष्म व्यायामांची परिणती माणसाच्या जीवनाला अधोरेखित करते : डॉ. सूर्यकांत पाटील

■ महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, दि. २५ :
मानवी जीवनात औषधापेक्षा योग आणि व्यायामाला अधिक महत्त्व असावे. औषध ही तत्कालीन असतात, तर योग आणि व्यायाम ही माणसाच्या जीवनावर दीर्घकाळ सकारात्मक परिणाम करतात, किंबहुना योगातील सूक्ष्म व्यायामाची परिणती ही माणसाच्या जीवनाला अधोरेखित करीत असते, असे प्रतिपादन हनुमान व्यायाम प्रसारक मंडळाचे मार्गदर्शक डॉ. सूर्यकांत पाटील यांनी केले.



संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठातील आजीवन अध्ययन व विस्तार विभागातर्गत एम.ए. योगशास्त्र, पी.जी. डिप्लोमा इन योगथेरेपी, पी.जी. डिप्लोमा इन नॅचुरोपॅथी अॅन्ड योगिक सायन्स या अभ्यासक्रमांच्या संयुक्त विद्यमाने अतिथी व्याख्यानप्रसंगी ते बोलत होते.

अध्यक्षस्थानी विभागाचे संचालक डॉ. श्रीकांत पाटील, प्रमुख अतिथी म्हणून प्रा.दिशंक कला विभागाचे समन्वयक डॉ. भोजराज चौधरी उपस्थित होते. अध्यक्षीय भाषणात डॉ. श्रीकांत पाटील म्हणाले, योग अभ्यासक्रमाकडे व्यावसायिक दृष्टीने न बघता स्वतः व समाजाचे आरोग्य कसे सुटू शकते, याकडे अधिक लक्ष द्यावे. सूत्रसंचालन प्रा. आदित्य पुंड, तर आभार प्रा. अश्विनी राजत यांनी मानले. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेकरिता प्रा. राधिका खडगे, प्रा. स्वप्निल मोरे, प्रा. प्रफुल्ल गंजारे, प्रा. अनघा देशमुख, प्रा. स्वप्निल ईंखार, प्रा. स्वाती धनस्कर, प्रा. पुजा म्हस्के, प्रा. शिल्पा देव्हारे, प्रा. राहुल दोडके यांनी अथक परिश्रम घेतले. कार्यक्रमाला विभागातील सर्व अभ्यासक्रमांचे प्राध्यापक, विद्यार्थी बहुसंख्येने उपस्थित होते.

जनावरे चोरी करणाऱ्या टोळीच्या म्होरक्यास पोलिसांकडून अटक

स्थानिक गुन्हे शाखा व बिबी पोलिसांची संयुक्त कारवाई

■ महासागर प्रतिनिधी
बुलडाणा, दि. २५ :
सततची नापिकी, डोक्यावर कजाचा डोंगर यासह इतर समस्यांमुळे वैफल्यग्रस्त झालेल्या एका ५५ वर्षीय शेतकऱ्याने कर्जबाजारीपणाला कंटाळून आत्महत्या केली आहे. ही घटना खामगाव तालुक्यातील लोणी गुरव येथे उघडकीस आली आहे. संतोष उत्तम मोरे असे आत्महत्या करणाऱ्या शेतकऱ्याचे नाव आहे.



खामगाव तालुक्यातील लोणी गुरव येथील शेतकरी संतोष मोरे यांच्याकडे पोटापुरती शेती आहे. या शेतीत कावाडकट करून ते कुटूबाचा उदरनिर्वाह करीत होते. काही दिवसांपूर्वी त्यांनी बँकेचे कर्ज काढले होते. परंतु, शेतात पाहिजे तसे उत्पन्न होत नसल्याने ते कर्ज भरू शकत नव्हते, त्यामुळे मागील काही दिवसांपासून ते मानसिक तणावात होते. यातून कुठलाच पर्याय न सापडल्याने त्यांनी गळफास घेऊन आत्महत्या केल्याचे नातेवाइकांचे म्हणणे आहे. या प्रकरणी खामगाव ग्रामीण पोलिसांनी नोंद केली असून पोलिस पुढील तपास करत आहेत.

बुलडाणा जिल्ह्यात जनावरांची चोरी करणाऱ्या टोळीच्या म्होरक्यास पोलिसांनी मोठ्या शिताफीने संभाजी नगर येथून जेरबंद केले आहे. यावेळी किनागाव जडू येथून चोरलेली चार जनावरे व वाहन असा एकूण ५ लाख २५ हजार रुपयाचा मुद्दामाल तपास करण्यास सुरुवात केली. हसूल, सावंगी नाका, गणोरी भागात बोलरो पिकअप वाहन, आरोपी व चोरून नेलेल्या जनावरांचा शोध घेत असतांना जनावरे चोरी करणाऱ्या टोळीचा म्होरक्या पोलिसांना मिळून आला. यावेळी त्याच्या ताब्यातून किनागाव जडू येथून चोरून नेलेले चार जनावरे हसूल भागातून जप्त करून मुख्य आरोपी शेख रहिम शेख खमरुद्दीन रा हसूल ग्रीन पार्क सोसायटी यास अटक केली. यावेळी त्याची विचारपूस करून २३ ऑक्टोबर रोजी पुन्हा छत्रपती संभाजी नगर येथून जनावर चोरी करणारे आरोपी व जनावरे चोरी करण्यासाठी वापरत असलेले बोलरो पिकअप वाहन सिडको हद्दीतून जप्त करण्यात आले.

शिवनाळा येथे अपघातात दोन ठार

■ महासागर प्रतिनिधी
अकोला, दि. २५ :
मारेगाव : मालवाहू पीकअप चारचाकी वाहनाची दुचाकीला जबर धडक बसून एक दुचाकीस्वार जागीच ठार झाला. तर एकाचा चंद्रपूर येथे उपचाराटी घेऊन जात असताना रुग्णालयात दाखल करण्यापूर्वीच मृत्यू झाला. ही घटना राज्य महामार्गावरील शिवनाळा फाट्याजवळ बुधवारी २३ ऑक्टोबर रोजी रात्री ७.३० वाजेच्या सुमारास घडली. रवींद्र रामकृष्ण अवताडे वय ३७ वर्ष रा. खडकी आणि अतुल झिंगू किनाके वय २३ वर्ष अशी मृतांची नावे आहेत. याप्रकरणी पोलिस सूत्रांकडून मिळालेल्या माहितीनुसार, मृत रवींद्र अवताडे यांची बुरांडा शिवारात राज्य महामार्गाजवळ शिवनाळा रस्त्यावर पाच एकर शेती आहे. रवींद्र व त्याचा सहकारी अतुल दोघेही बुधवारी रात्री कपाशीला पाणी (ओलीत) देण्यासाठी दुचाकी क्रमांक एमएच- २९- डब्ल्यू -२७७९ ने जात होते. दरम्यान, कर्जजीकडून मारेगावकडे भरधाव जात असलेल्या (पिकअप) एमएच-२९- टी- ६६५१ क्रमांकाच्या चारचाकी वाहनाची दुचाकीला जोरदार धडक बसून दुचाकीस्वार रवींद्र रामकृष्ण अवताडे याचा जागीच मृत्यू झाला. तर सहकारी अतुल किनाके याला गंभीर जखमी अवस्थेत मारेगाव रुग्णालयात दाखल करण्यात आले.

मातीच्या फॅन्सी दिव्यांना बाजारात मागणी

अकोला : दिवाळी खरेदीचा चांगला उत्साह बसण्यास मिळत आहे. यासाठी शहरातील बाजारपेठाही सज्ज झाल्या आहेत. दिवाळीत लायटिंगसाठी रंगबिरंगी विद्युत माळ, दिवे आदी उपकरणांचा वापर करतात, पण आजही मातीच्या दिव्यांचे महत्त्व कमी नाही झाले. मात्र, मातीच्या दिव्यांना, फॅन्सी दिव्यांना ग्राहकांकडून अधिक पसंती दिली जात आहे. दरम्यान किमतीत १० ते १५ टक्केपर्यंत वाढ झाली आहे. टोकाटो रंगाने बनलेल्या दिव्यांना रंगबिरंगी रंगासोबत विविध प्रकारच्या आकर्षक खड्यांनी सजवले आहे. दिव्यांमध्ये कमळ, हात, सुप, कंदील, चौकोनी, पान, हार्ट, स्वस्तिक, शंख, गणेश आणि फुले यासारख्या कोरलेल्या सोनेरी रंगाचे डिझाइन आकर्षित करत आहेत. रंगबिरंगी दिव्यांच्या किमती २५ रुपयांपासून ५०० रुपयांपर्यंत आहे. तर साधे आणि हलके डिझाइन असलेले दिवे ३० ते १०० रुपये उडूनने विकले जात आहेत.

मित्रासोबतचा अल्पवयीन मुलीचा व्हिडिओ व्हायरल

■ महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, दि. २५ :
एक अल्पवयीन तरुणी तिच्या मित्रासोबत असताना चाकूच्या धाकावर तिला एका खोलीत नेण्यात आले. त्यानंतर मुलीचा तिच्या मित्रासोबत आक्षेपाह व्हिडिओ तयार केला. हा व्हिडिओ तयार करणारा एक अल्पवयीन तरुण दुसरा त्याचा २० वर्षीय मित्र आहे. या दोघांनी मुलीच्या मित्राकडून जबरिने ७०० रुपये घेतले. त्यानंतर वारंवार खंडणी मागितली. न दिल्यास व्हिडिओ व्हायरल करण्याची धमकी देत तो व्हायरल केला. हा घटनाक्रम मार्च २०२४ मध्ये घडला. या प्रकरणी पीडित मुलीच्या तक्रारीवरून दत्तापूर पोलिसांनी बुधवारी (दि. २३) गुन्हा दाखल केला. या प्रकरणी एकाला अटक केली, तर अल्पवयीला पोलिसांनी ताब्यात घेतले होते. अक्षय गायकवाड (२०, रा. दत्तापूर) याला पोलिसांनी अटक केली असून, प्रकरणाचा मुख्य सूत्रधार अल्पवयीन असल्यामुळे त्याला ताब्यात घेतले होते. धामणगाव रेल्वे तालुक्यात राहणारी एक अल्पवयीन मुलगी व तिचा मित्र हे २६ मार्च २०२४ ला एकमेकांना भेटले. त्यावेळी अल्पवयीन मुलगा व अक्षय हे दोघे त्या ठिकाणी पोहोचले. त्यावेळी अक्षय व त्याच्या अल्पवयीन सहकाऱ्याने दोघांना चाकूचा धाक दाखवून एका खोलीत नेले. तेथे दोघांचा आक्षेपाह स्थितीतील व्हिडिओ तयार केला. त्यानंतर मुलीच्या मित्राजवळचे ७०० रुपये जबरिने काढून घेतले. त्यानंतर वारंवार पैसे मागून दोघांनीही त्यांना ब्लॅकमेल केले. अखेर आरोपींनी काही दिवसांपूर्वी अल्पवयीन मुलीचा तिच्या मित्रासोबतचा आक्षेपाह व्हिडिओ व्हायरल केला.

दुचाकीच्या धडकेत एकजण जागीच ठार, तीन गंभीर

■ महासागर प्रतिनिधी
अकोला, दि. २५ :
अकोला-पातूर मार्गावर लाखनवाडा फाट्याजवळ भरधाव दोन दुचाकींच्या समोरासमोर झालेल्या जोरदार धडकेत एक दुचाकीस्वार चालकाचा मृत्यू झाला तर मागे बसलेले तीन गंभीर जखमी झाले. हा अपघात गुरुवारी सायंकाळी सव्वासातच्या सुमारास घडला.

अपघातग्रस्तांना अकोला येथील सर्वोपचार रुग्णालयात रात्री सव्वाआठच्या सुमारास आणले असता उपचारादरम्यान त्यातील एकाला मृत घोषित करण्यात आले. दुसऱ्याची प्रकृती गंभीर असल्याने त्याला खासगी रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल करण्यात आले असून त्याच्यावर उपचार सुरू आहेत. बुलडाणा जिल्ह्यातील पिंप्री गवळी येथील गजानन चव्हाण व चिंचोली गनी येथील राजेश डाबरेव हे दोघे त्यांच्या दुचाकीने कापसी येथे २५ ऑक्टोबरला असलेल्या एका लग्नासाठी निंबी येथील नवररीला लावण्यासाठी हळद घेऊन गेले होते. परत येताना पातूर मार्गावर लाखनवाडा (सुलतानपूर) फाट्यावर गुरुवारी सायंकाळी सव्वासातच्या सुमारास समोरासम येणाऱ्या म्हैसपूर (रा. अकोला) येथील सतीश देशमुख यांच्या दुचाकीने (क्रमांक एमएच- १४, जीव्ही- ८४५९) त्यांना जबर धडक दिली.

या अपघातात गजानन चव्हाण (वय ३५, रा. पिंप्री गवळी) यांचा जागीच मृत्यू झाला. तर दुसऱ्या दुचाकीचे चालक सतीश देशमुख

आठ वर्षीय चिमुकलीचे केले अपहरण

■ महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, दि. २५ :
वरुड तालुक्यातील गावात राहणाऱ्या ८ वर्षीय चिमुकलीला एका २२ वर्षीय तरुणाने मध्यरात्रीच्या सुमारास घरातून उचलून नेले.

मध्यरात्री तिच्या आईवडील व बहिणीसह ही चिमुकली झोपली होती. दरम्यान मुलगी घरात नसल्याचे लक्षात येताच आईवडिलांनी वरुड पोलिसांत धाव घेतली. पोलिसांनी तातडीने शोध मोहीम राबवून त्या मुलीचा शोध घेत अपहरणकत्याला बेड्या टोकल्या. ही धक्कादायक घटना गुरुवारी (दि. २४) पहाटे साडेतीन ते ६ दरम्यान घडला आहे.

राजेश भाऊराव मरकाम (२२, रा. तरोडा, ह. मु. खानापूर) असे अटक केलेल्या अपहरणकत्याचे नाव आहे. आठ वर्षीय मुलगी घरात झोपली होती. त्यावेळी राजेश मरकामने मध्यरात्रीच्या सुमारास मुलीच्या घरातील मागच्या दरवाजाचा कडीकॉड तोडून घरात प्रवेश केला. त्यानंतर तो मुलीला उचलून घेऊन गेला. दरम्यान साडेचार वाजता मुलीच्या आईला जाग आली असता मुलगी जागेवर झोपलेली दिसली नाही. त्यांनी पतीला उठवून घरात व आजूबाजूला शोध घेतला, मात्र मुलगी दिसली नाही. आईवडिलांनी तत्काळ वरुड पोलिसांना याबाबत माहिती दिली. घटनेचे गांभीर्य लक्षात घेता वरुडचे ठाणेदार अवतारसिंग चव्हाण यांनी तातडीने तपासचक्रे फिरवून आरोपीचा शोध घेतला. त्यावेळी राजुरा ते मोरचूद मार्गावर पहाटे ६ वाजता मुलगी दिसली. तिला विचारले असता राजेश दादाने घरातून उचलून आणल्याचे सांगितले.

Format C-7
(for political parties to publish in the newspapers, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates.

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the Order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition(C) no. 2192 of 2018 in WP(C) no. 536 of 2011)

Name of Political Party : Bharatiya Janata Party

***Name of the Election : Maharashtra Legislative Assembly-2024**

Name of State/UT : Maharashtra

(1) Name of the Constituency : 58 - Kamthi

Name of the candidate : CHANDRASHEKHAR KRUSHNARAO BAWANKULE

Sl. No.		
1	Criminal antecedents	
	a. Nature of the offences	1) F.I.R.No.650/2020, u/s. 187, 188, 269, 270, 291 of IPC, r/w Sec. 135 Maharashtra Police Act with Panchpawali Police Station, Nagpur. 2) F.I.R. No. 43/2021, u/s. 143, 188, 269, 270 of IPC, r/w Sec. 51 B DIDAS r/w Sec.3 of The Epidemic Diseases Act with Koradi Police Station, Nagpur. 3) F.I.R. No. 242/2021, u/s. 137 (1), (3), 188, 269, 270 of IPC, Sec. 135 Maharashtra Police Act with Sitaburdi Police Station, Nagpur. 4) F.I.R. No. 21/2008, u/s. 448, 143, 186, of IPC, Sec. 134, 135 Maharashtra Police Act with Kamthi Police Station, Nagpur.
	b. Case no.	1) SCC No. 21102/2021 2) SCC No. 8517/2021 3) SCC No. 11110/2023 4) SCC No. 900634/2008
	c. Name of the Court	1 to 3 - C.J.J.D. & J.M.F.C., Nagpur 4 - C.J.J.D. & J.M.F.C., Kamthi
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	No
	e. Date of conviction, if any	Nil
	f. Details of punishment undergone, if any	Nil
	g. Any other information required to be given	The Cases are still under consideration before the Hon'ble Court.
2	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidate, and not mere "winnability" at the polls (not more than 100 words)	Candidate Chandrashekhhar Krushnarao Bawankule has been very Senior Legislator. He has been Cabinet Minister of the State of Maharashtra. He has very strong administrative capacity. Looking at his experience he has been chosen.
3	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	All other names who were, aspirants did not have any relevant experience in public life to holds such senior post.

(2) Name of the Constituency : 58 - Kamthi
Name of the candidate : CHANDRASHEKHAR KRUSHNARAO BAWANKULEand so on
*** In the case of election to Council of States or States or Election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.**

Signature of office bearer of the Political Party
Name and designation...
Chandrashekhhar Bawankule
President,
Bharatiya Janata Party, Maharashtra

जनावरे चोरी करणाऱ्या टोळीच्या म्होरक्यास पोलिसांकडून अटक

■ महासागर प्रतिनिधी, बुलडाणा दि. २५ :
बुलडाणा जिल्ह्यात जनावरांची चोरी करणाऱ्या टोळीच्या म्होरक्यास पोलिसांनी मोठ्या शिताफीने संभाजी नगर येथून जेरबंद केले आहे. यावेळी किनावा जडू येथून चोरलेली चार जनावरे व वाहन असा एकूण लाख हजारां रुपयाचा मुद्देमाल पोलिसांनी जम केला आहे. ही कारवाई आज ऑक्टोबर रोजी करण्यात आली आहे.

अत्याचार सहन न करता पोलिसांची मदत घ्यावी पोलिस अधीक्षक सिंह

■ महासागर प्रतिनिधी, अकोला दि. २५ :
महिलांनी अत्याचार सहन न करता त्या विरोधात पोलिसांची मदत घ्यावी असे आवाहन पोलिस अधीक्षक बच्चन सिंह यांनी केले. त्यांनी महिला अत्याचार व त्यासंबंधी उपाय योजना व त्याचबरोबर दामिनी पथक कशाप्रकारे कार्य करते याबाबत मार्गदर्शन केले. भारतीय सेवा सदनद्वारा संचालित श्रीमती राधादेवी गोयनका महिला महाविद्यालयात ऑक्टोबर रोजी अकोला जिल्हा पोलिस दल, रेशनल थ्रिफिंग सेल व शारीरिक शिक्षण विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने सक्षम महिला व विद्यार्थी सुरक्षा जनजागृती अभियानांतर्गत कार्यशाळेत पोलिस अधीक्षक मार्गदर्शन करत होते. या कार्यक्रमात प्रमुख पाहुणे म्हणून शिरीषा बच्चन सिंह, भारतीय सेवा

जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या नव्या इमारतीचे काम संध

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
जिल्हा प्रशासनाचे प्रमुख या नात्याने इतर खात्यांच्या इमारतीचे बांधकाम वेळेत पूर्ण व्हावे, यासाठी जिल्हाधिकारी वेळोवेळी योग्य ते निर्देश देत असतात. परंतु लागोपाठ दोन निवडणुका आल्याने त्यांच्याच कार्यालयाचे बांधकाम रखडले आहे. आश्चर्य म्हणजे या निवडणुकांमुळे सदर कार्यालयाच्या बांधकामासाठी निधीही एप्रिल नंतर देण्यात आला नाही. परिणामी ठरल्यानुसार डिसेंबर अखेर काम पूर्णत्वास जात नाही. याच एका कारणांमुळे संबंधित यंत्रणेवर मुदतवाढ घेण्याची वेळ ओढवली आहे. सध्याचे जिल्हाधिकारी कार्यालय कामकाजाच्या दृष्टीने अपुरे पडत असून व इंग्रजकालीन बांधकाम असलेल्या या इमारतीचा बराचसा भाग निकामी झाल्याने त्याच परिसरात पाच मजली नवी इमारत आकाराला येत आहे.

मातीच्या फॅन्सी दिव्यांना मागणी

■ महासागर प्रतिनिधी, अकोला दि. २५ :
दिवाळी खरेदीचा चांगला उत्साह बघण्यास मिळत आहे. यासाठी शहरातील बाजारपेठाही सज्ज झाल्या आहेत. दिवाळीत लायटिंगसाठी रंगबिरंगी विद्युत माळा, दिवे आदी उपकरणांचा वापर करतात, पण आजही मातीच्या दिव्यांचे महत्त्व कमी नाही झाले. मात्र, मातीच्या दिव्यांना, फॅन्सी दिव्यांना प्रादुर्भाव अधिक पसंती दिली जात आहे. दरत्यान किमतीत १० ते १५ टक्केपर्यंत वाढ झाली आहे. टोराकोटा रंगाने बनलेल्या दिव्यांना रंगबिरंगी रंगासोबत विविध प्रकारच्या आकर्षक खड्यांनी सजवले आहे. दिव्यांमध्ये कमळ, हात, सूप, कंदील, चौकोनी, पान, हार्ट, स्वस्तिक, शंख, गणेश आणि फुले यांसारख्या कोरलेल्या सोनेरी रंगाचे डिझाइन आकर्षित करत

शेवटच्या तारखेपर्यंत जीएमसीमध्ये ९५ प्रवेश

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
जेएमसीचे पहिले शैक्षणिक सत्र विद्यार्थी, पालक सधेने सुरु होणार असून, याच दिवशी देश व जिल्ह्यातून येणारी विद्यार्थी त्यांच्या राहण्याची व्यवस्था करतील. मुलांसाठी गाडगेनगर येथे भाड्याच्या इमारतीत ६० विद्यार्थी क्षमतेचे वसतीगृह असून, मुलींचे वसतीगृह हे जिल्हा स्त्री रुग्णालयाच्या परिसरात ५२ विद्यार्थी क्षमतेचे असल्याची माहिती जीएमसी प्रशासनाद्वारे देण्यात आली. राज्यातील एका विद्यार्थ्यांकडे जात वैधता प्रमाणपत्र नसल्याने तो प्रवेश घेण्यास आलाच नाही. त्यामुळे ५ प्रवेश रिक्त आहेत. देशभरातून ११ व राज्यातून ८४ विद्यार्थ्यांनी प्रवेश घेतला आहे. लेक्चर हॉल, सामान्य प्रशासन कक्ष, लायब्ररी व डिपार्टमेंट असे चार विभाग पूर्णतः सज्ज आहेत. तसेच राज्याच्या विविध महाविद्यालयातून काही डॉक्टर

जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या नव्या इमारतीचे काम संध

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
जिल्हा प्रशासनाचे प्रमुख या नात्याने इतर खात्यांच्या इमारतीचे बांधकाम वेळेत पूर्ण व्हावे, यासाठी जिल्हाधिकारी वेळोवेळी योग्य ते निर्देश देत असतात. परंतु लागोपाठ दोन निवडणुका आल्याने त्यांच्याच कार्यालयाचे बांधकाम रखडले आहे. आश्चर्य म्हणजे या निवडणुकांमुळे सदर कार्यालयाच्या बांधकामासाठी निधीही एप्रिल नंतर देण्यात आला नाही. परिणामी ठरल्यानुसार डिसेंबर अखेर काम पूर्णत्वास जात नाही. याच एका कारणांमुळे संबंधित यंत्रणेवर मुदतवाढ घेण्याची वेळ ओढवली आहे. सध्याचे जिल्हाधिकारी कार्यालय कामकाजाच्या दृष्टीने अपुरे पडत असून व इंग्रजकालीन बांधकाम असलेल्या या इमारतीचा बराचसा भाग निकामी झाल्याने त्याच परिसरात पाच मजली नवी इमारत आकाराला येत आहे.

रिसोडमध्ये पुन्हा दोन कुटुंबातील पारंपरिक लढत ?

■ महासागर प्रतिनिधी, अकोला दि. २५ :
वाशीम जिल्ह्यातील रिसोड मतदारसंघात काँग्रेसने विद्यमान आमदार अमित झनक यांना सलग चौथ्यांदा निवडणूक रिंगणात उतरवले आहे. काँग्रेसच्या पहिल्या वादीत त्यांचे नाव जाहीर करण्यात आले. रिसोड मतदारसंघात झनक आणि देशमुख कुटुंबांमध्ये पारंपरिक लढत होते. अनंतराव देशमुख यांचे पुत्र ड. नकुल भाजपकडून इच्छुक असल्याने यावेळेस देखील पारंपरिक लढतीची पुनरावृत्ती होण्याची शक्यता आहे. महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीसाठी काँग्रेसने गुरुवारी रात्री आपली पहिली वादी जाहीर केली. त्यामध्ये रिसोड मतदारसंघातून काँग्रेसने अमित झनक यांच्यावर पुन्हा एकदा विश्वास दाखवत अनंतराव देशमुख यांची वाशीम जिल्ह्यातील राजकारणावर झनक कुटुंबाचे वर्चस्व राहिले आहे. ड. रामराव झनक यांनी काँग्रेसकडून चारवेळा विधानसभेत वाशीम आणि मेडशी मतदारसंघांचे प्रतिनिधित्व केले. त्यांचे पुत्र आमदार सुभाष झनक यांनीही चार वेळा काँग्रेसकडून विधानसभा गाठली. आता झनक कुटुंबाची तिसरी पिढी राजकारणात सक्रिय आहे. २८ ऑक्टोबर २०१३ रोजी दिवंगत आमदार सुभाष झनक यांचे अकाली



कापूस पिकांवर गुलाबी बोंडअळीचा प्रादुर्भाव

■ महासागर प्रतिनिधी, मारेगाव दि. २५ :
मारेगाव एकीकडे परतीच्या पावसाचे संकट, तर दुसरीकडे बोंडअळीच्या प्रादुर्भावाने शेतकरी हवालदिल झाले आहेत. यामुळे लागवडीपेक्षा औषध फवाराणीचा खर्च वाढत आहे. त्यामुळे शेती करायची कशी, असा प्रश्न अनेक शेतकऱ्यांना समोर उभा ठाकला आहे. तातुच्यातील नितीन वैद्य यांच्या शेतातील कपाशीवर बोंडअळीचा प्रादुर्भाव असल्याने लागलेली अनेक बोंड खराब झाली आहेत. यामुळे त्यांचे मोठे नुकसान होण्याचा अंदाज आहे. अशीच स्थिती बहुतांश शेतकऱ्यांच्या आहे. बोंड अळी पिकाच्या बुंध्यावर व पानांवर अंडी देते. पूर्ण वाढ झालेल्या अळ्या उपजीविकेसाठी पिकांची पाने व बोंड कुलटून खातात. त्यामुळे पिकाचे उत्पन्न कमी होत जाते. आता कर्ज काढण्याशिवाय पर्याय उरलेला नाही

शिवसेना उबाठाचा बंड गट आक्रमक मातोश्रीवर जाणार

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
अमरावती शिवसेना उबाठाने जिल्हाप्रमुख सुनील खराटे यांना बडनेरा मतदारसंघातून उमेदवारी दिली. त्याचवेळी अंतिम क्षणापर्यंत चर्चेत असलेल्या माजी आ. शिवसेनेने स्व. संजय बंड यांच्या पत्नी प्रीती बंड यांना उमेदवारी मिळाली नसल्याने बंड गटाला जबर धक्का बसला. रोष व्यक्त करण्यासाठी रुमिणी नगर येथील सुयोग मंगल कार्यालयात दु. १२.३० वाजता झालेल्या बंड गटाच्या बैठकीत पदाधिकारी, कार्यकर्ते आक्रमक झाले. त्यांनी आधी मुंबईत जाऊन मातोश्रीवर दाद मागायची, त्यांचे म्हणणे ऐकून नंतरच पुढील निर्णय घ्यायचा असे ठरवले. त्यामुळे बडनेरा मतदारसंघात उमेदवारीसाठी असलेली घराण्याचे ठाकरे कुटुंबाशी जवळचे संबंध राहिले आहेत. त्याचाही कोणी विचार केला नाही. पैशांच्या जोरावर मोठे षडयंत्र रचण्यात आल्याचा सूर बैठकीत उमटला. प्रमाणिककरण, विकले न जाणे हा माझ्यासाठी अवगुण ठरला. मला पैशांचे आभियोग दाखवण्यात आले तरी मी डगमगली नाही. स्वाभिमानाने पराभोग सहन करणे असे म्हणाली. परंतु, राजकारण पैशावर चालते हे मी विसरली होती. पुढे काय करावे, काय बोलावे ते मला सूचनासे झाले आहे. हा धक्का मला सहन होत नाही. तुम्ही मार्गदर्शन करा, असे उपस्थित उपाधिकारी, कार्यकर्त्यांना बंड म्हणाल्या. तसेच दोन वेळेचे जेवणही मला घड मिळत नाही.

आयआयएमसीत डॉ. असनारे यांचे व्याख्यान

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
युवकांनी पत्रकारितेसारख्या क्षेत्रात पदार्पण करत असताना या कौशल्याचा वापर राष्ट्रनिर्माणासह समाजाच्या समृद्धीसाठी करावा, असे आवाहन संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठाचे कुलसचिव डॉ. अविनाश असनारे यांनी केले. इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ मास कम्युनिकेशन (आयआयएमसी) येथे आयोजित विशेष व्याख्यानात ते बोलत होते. भारतीय जन संघ संस्थानच्या फिरे इंडिया उपक्रमांतर्गत या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्थानचे क्षेत्रीय संचालक डॉ. राजेशसिंह कुशवाहा होते. या वेळी

अमरावती जिल्ह्यात काँग्रेसची जुन्याचे चेहऱ्यांना पसंती

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
माजी मंत्री यशोमती ठाकूर, माजी राज्यमंत्री डॉ. सुनील देशमुख, माजी आमदार वीरेंद्र जगताप आणि काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष बबलू देशमुख या जुन्याचे चेहऱ्यांना काँग्रेसने संधी दिली आहे. प्रा. वीरेंद्र जगताप यांना सातत्यांदा, यशोमती ठाकूर यांना पाचव्यांदा, तर बबलू देशमुख यांना तिसऱ्यांदा उमेदवारी देण्यात आली आहे. डॉ. सुनील देशमुख हे तीन वर्षांपूर्वी स्वगृही परतले. त्यांना पंधरा

पत्रकारितेचा उपयोग राष्ट्रनिर्माणासह समाजाच्या समृद्धीसाठी होण्याची गरज

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
पत्रकारिता ही डिजिटल फूट प्रिंट ही अमित आहे. त्यामुळे संघटित करत असताना सावधानता बाळगा. सध्याच्या युगात एकूण विजेच्या तीन टक्के विजेचा वापर हा डेटा साठवणुकीवर होत आहे. भविष्यात हा आकडा वाढून कदाचित ५० टक्क्यांच्या वर सुद्धा जाईल. त्यामुळे विद्यार्थ्यांनी डिजिटल मीडिया हाताळताना सकारात्मक राहून त्याचा वापर करावा. कार्यक्रमाचे डॉ. विनोद निताळे यांनी केले. सूत्रसंचालन अंकिता बाबरेने केले, तर आभार मातई मिश्रांने मानले. कार्यक्रमाला हिंदी, मराठी आणि इंग्रजी पत्रकारिता अभ्यासक्रमाचे विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. यशस्वितेसाठी राजेश झोलेकर, नुरुज्जमा शेख, भूषण मोहोकार, अनंत नांदुरकर, मदा पवार, नंदा तुप्पट यांनी सहकार्य केले, असे कळवण्यात आले आहे

आयआयएमसीत डॉ. असनारे यांचे व्याख्यान

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
युवकांनी पत्रकारितेसारख्या क्षेत्रात पदार्पण करत असताना या कौशल्याचा वापर राष्ट्रनिर्माणासह समाजाच्या समृद्धीसाठी करावा, असे आवाहन संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठाचे कुलसचिव डॉ. अविनाश असनारे यांनी केले. इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ मास कम्युनिकेशन (आयआयएमसी) येथे आयोजित विशेष व्याख्यानात ते बोलत होते. भारतीय जन संघ संस्थानच्या फिरे इंडिया उपक्रमांतर्गत या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्थानचे क्षेत्रीय संचालक डॉ. राजेशसिंह कुशवाहा होते. या वेळी

अमरावती जिल्ह्यात काँग्रेसची जुन्याचे चेहऱ्यांना पसंती

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
माजी मंत्री यशोमती ठाकूर, माजी राज्यमंत्री डॉ. सुनील देशमुख, माजी आमदार वीरेंद्र जगताप आणि काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष बबलू देशमुख या जुन्याचे चेहऱ्यांना काँग्रेसने संधी दिली आहे. प्रा. वीरेंद्र जगताप यांना सातत्यांदा, यशोमती ठाकूर यांना पाचव्यांदा, तर बबलू देशमुख यांना तिसऱ्यांदा उमेदवारी देण्यात आली आहे. डॉ. सुनील देशमुख हे तीन वर्षांपूर्वी स्वगृही परतले. त्यांना पंधरा

आयआयएमसीत डॉ. असनारे यांचे व्याख्यान

■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती दि. २५ :
युवकांनी पत्रकारितेसारख्या क्षेत्रात पदार्पण करत असताना या कौशल्याचा वापर राष्ट्रनिर्माणासह समाजाच्या समृद्धीसाठी करावा, असे आवाहन संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठाचे कुलसचिव डॉ. अविनाश असनारे यांनी केले. इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ मास कम्युनिकेशन (आयआयएमसी) येथे आयोजित विशेष व्याख्यानात ते बोलत होते. भारतीय जन संघ संस्थानच्या फिरे इंडिया उपक्रमांतर्गत या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्थानचे क्षेत्रीय संचालक डॉ. राजेशसिंह कुशवाहा होते. या वेळी

जाश

शेर की जुबानी

* सुकून की बात मत करो
ऐ मेरे दोस्त,
बचपनवाला
इतवार अब नहीं आता।

* हजारों चेहरों में एक तुम्ही पर
मर मिटे हैं वरना,
ना चाहतों की कमी थी,
और ना चाहने वालों की।

* कब तक रह पाओगे आखिर यूँ दूर हमसे,
मिलना पडेगा कभी ना कभी, जरूर हमसे,
नजरें चुराने वाले ये बेरुखी है कैसी.,
कह दो अगर हुआ है कोई कसूर हमसे।

व्हाट्स न्यू?

संसंगीची स्मार्ट रिंग

तंत्रज्ञानात सातत्याने नवनवे बदल होत आहेत. स्मार्टफोन, स्मार्टवॉचनंतर आता स्मार्ट रिंग बाजारात उपलब्ध झाली आहे. संसंगीने भारतात 'गॅलेक्सी रिंग' सादर केली असून या रिंगमध्ये आपली आरोग्यविषयक माहिती सेव्ह करता येते. यासोबतच यात अन्य फीचर्सही आहेत. 'गॅलेक्सी रिंग' नऊ आकारांमध्ये उपलब्ध असून तिचे वजन फक्त तीन ग्रॅम एवढे आहे. टायटॅनियम ब्लॅक, टायटॅनियम सिल्व्हर आणि टायटॅनियम सिल्व्हर अशा तीन रंगांमध्ये ती उपलब्ध आहे. ही रिंग एकदा चार्ज केल्यानंतर सात दिवसांचा बॅटरी बॅक अप देते. यात अनेक सेंसर्स आहेत. तसंच ती वॉटरप्रूफही आहे.

बी अल्ट

ऑनलाईन शॉपिंग करताय ?

दिवाळीमध्ये ई कॉमर्स साईट्सवर शॉपिंग फेस्टिव्हल्सची धूम असते. मग आपल्यालाही सवलतीत वस्तू खरेदी करण्याचा मोह आवरत नाही. मात्र अशा पद्धतीने ऑनलाईन शॉपिंग करताना फसवणूक होण्याचा धोकाही असतो. बऱ्याच ऑफर्स आणि सवलती असतील तर फसवणूक होऊ शकते. बाय वन गेट वन फ्रीच्या जाळ्यातही तुम्ही अडकू शकता. कूपन तसंच रिवॉईंच्या नावाखाली तुमची फसवणूक होऊ शकते. बनावट ऑप्स तसंच वेबसाईट्सच्या माध्यमातून तुम्ही फसवले जाऊ शकता. त्यामुळे कोणतीही खरेदी भरवशाच्या साईटवरूनच करा. अनोळखी लिंकवर क्लिक करू नका. कुठेही आपली माहिती नोंदवू नका. अशा पद्धतीने थोडी काळजी घेऊन तुम्ही ऑनलाईन फसवणूक टाळू शकता.

अप वर्ल्ड

यू ट्यूबने कमाई करताय ?

यू ट्यूबवर अनेकांची चॅनेल्स आहेत. तुम्हीही अनेक चॅनेल्स आवडीने बघत असाल. काही चॅनेल्सचे काही लाख सबस्क्रायबर्स असतात तर काहींचे काही हजार. यू ट्यूब चॅनेलमार्फत कमाईही करता येते. तुम्ही ५०० सबस्क्रायबर्सद्वारेही कमाई सुरू करू शकता. सुपर चॅट, थॅक्स, स्टीकर्सचा वापर करून तुम्ही कमाई करू शकता. जाहिरातींच्या माध्यमातून पैसे कमावण्यासाठी तुमच्याकडे किमान १००० सबस्क्रायबर्स असायला हवेत. यासोबतच तुम्ही अस्सल कंटेंट दाखवायला हवा. बनावट कंटेंटद्वारे तुम्हाला कमाई करता येणार नाही. त्यामुळे तुमचा कंटेंट अस्सल आहे, याची खात्री करून घ्या.

सोशल मीडिया

जी मेलचा कॉन्फिडेंशियल मोड

जी मेलचा वापर सर्व जण करतात. जी मेलवरून तुम्ही महत्त्वाची किंवा गोपनीय माहिती पाठवत असाल तर तुम्हाला जी मेलच्या कॉन्फिडेंशियल फीचरची माहिती असायला हवी. अर्थात हा मोड सगळ्यांसाठी उपलब्ध नाही. एखादी संस्था हा मोड ऑक्टिव्ह करू शकते. अॅडमिनिस्ट्रेटर अकाउंटमध्येच तुम्ही स्टेप्स फॉलो करून हा मोड ऑक्टिव्ह करू शकता. यासाठी अॅडमिन कन्सोलमध्ये मेन्यूवर क्लिक करा. यानंतर जीमेल युजर सेटिंग्जमध्ये जा. स्कॉल करून कॉन्फिडेंशियल मोडमध्ये जा. हा मोड ऑन करा. आता तुम्ही गोपनीय माहिती सुरक्षीतरित्या पाठवू शकता.

वयात अंतर आहे...

आधी जाणून घे. याबाबत त्याच्याशी बोल. त्यालाही तुझ्याबद्दल प्रेम वाटत असेल तर पुढे जाता येईल. तू आयुष्यात यशस्वी आहेस. पण या मुलाचं शिक्षण सुरु आहे. त्यामुळे त्यालाही करिअर घडवायचं असेल. म्हणूनच त्याच्या मनातलं जाणून घे. गरज पडल्यास समुपदेशकांची मदत घे.

प्र तीक खंडेलवाल इतरांप्रमाणे सरळ, साधं आयुष्य जगत होता. २०१४ पर्यंत सगळं चांगलं चाललं होतं. आयटी इंजिनिअर असणारा प्रतीक बांधकाम सुरू असणाऱ्या इमारतीवरून पडला. या अपघातात त्याचा कंबरखालचा भाग लुळा पडला आणि त्याला व्हिलचेअर जवळ करावी लागली. मात्र यामुळे तो निराश झाला नाही. अपघातातून सावरल्यावर त्याने रॅम्प माय सिटी ही कंपनी सुरू केली. अपंग तसंच जेष्ठाना शहरांमध्ये फिरता यावं यासाठी ही कंपनी सर्व सोयी उपलब्ध करून देते. अपघातानंतर प्रतीकने शारीरिक थेरेपी घेतली. या घटनेनंतर काहींनी प्रतीकला दया दाखवली तर काहींनी त्याच्यापासून दूर राहणं पसंत केलं. परिस्थिती स्वीकारल्यानंतर प्रतीकला व्हिलचेअर पुरतं मर्यादित राहायचं नव्हतं. त्याला आयुष्य सीमित ठेवायचं नव्हतं. पाटीच्या कण्याला झालेल्या दुखापतीमुळे प्रतीकला बराच त्रास सहन करावा लागला. पण त्याने या सगळ्या आव्हानांवर मात करायचं ठरवलं.

बंगळूरुच्या प्रतीक खंडेलवालला एका अपघातामुळे अपंगत्व आलं. मात्र यामुळे तो डगमगला नाही. अपंगांच्या अडचणी त्याच्या लक्षात आल्या आणि मग त्याने रॅम्प माय सिटी ही कंपनी सुरू केली. या द्वारे तो अपंगांचं जगणं सुसह्य करण्याचा प्रयत्न करतो. त्याच्या जिद्दीची कहाणी...

जिद्दी प्रतीक

अचिव्हर

या अपघातातून सावरल्यावर त्याच्या एक गोष्ट लक्षात आली, ती म्हणजे त्याला नेहमीसारखं बाहेर जाता येत नव्हतं. आवडत्या रेस्टॉरंटमध्ये किंवा खाण्याच्या स्टॉलवर जाणं त्याच्यासाठी खूपच कठीण बनलं होतं. त्याला अपंगांच्या समस्यांची जाणीव झाली आणि मग त्याने ही कंपनी सुरू केली. २०२० मध्ये रॅम्प माय सिटीची सुरुवात झाली. आतापर्यंत त्याच्या कंपनीतर्फे बंगळूरु, गोवा, मुंबई, गुरुग्रामसारख्या ठिकाणी ५३० हून अधिक



बारावीनंतर...

दो स्तानो, सध्याच्या काळात फक्त बारावी किंवा पदवीधर होऊन चालत नाही. त्याच्यासोबत नवं कौशल्य आत्मसात करावं लागतं. चांगली नोकरी मिळवण्यासाठी किंवा करिअर घडवण्यासाठी काहीतरी वेगळं करावं लागतं. तुम्हीही बारावीनंतर काहीतरी वेगळं करण्याच्या विचारात असाल तर या डिप्लोमा कोर्सचा विचार करात येईल. * बारावीनंतर उत्तम करिअर घडवण्यासाठी तुम्ही हॉटेल मॅनेजमेंटचा विचार करू शकता. हॉटेलिंगच्या क्षेत्रात आज असंख्य संधी आहेत. अनेक संस्थांमधून हॉटेल मॅनेजमेंट शिकवला जातं. तुम्ही या संस्थांची माहिती काढून डिप्लोमाला प्रवेश घेऊ शकता. * आज इव्हेंट मॅनेजमेंटचीही प्रचंड चलती आहे. इव्हेंट मॅनेजमेंटचा कोर्स करून चांगलं

करिअर

भविष्य घडवता येईल. आज अनेक इव्हेंट्स आयोजित केले जातात. या इव्हेंट्सच्या आयोजनाची जबाबदारी तुम्ही घेऊ शकता. * तुमच्याकडे सौंदर्यदृष्टी असेल तर इंटिरिअर डिझायनिंगचा विचार करता येईल. यासोबतच आज ज्वेलरी डिझायनर्सनाही बरीच मागणी आहे. वेगवेगळ्या प्रकारची ज्वेलरी कॅरी केली जाते. ती ज्वेलरी घडवून तुम्ही उत्तम उत्पन्न मिळवू शकता. यासोबतच डिप्लोमा इन रिटेल मॅनेजमेंट, डिप्लोमा इन ऑर्गनायझेशन मॅनेजमेंट, डिप्लोमा इन हॉस्पिटॅलिटी अँड टूरिझम, मार्केटिंग अँड अॅडव्हर्टायजिंग आणि ट्रॅव्हल अँड टूरिझम यांसारख्या विषयांमध्ये तुम्ही डिप्लोमा करू शकता.



थंडीत घ्या केसांची काळजी

दि वाळी तोंडावर आली आहे. दिवाळीसोबतच आगमन होईल ते गुलाबी थंडीचं. थंडी कितीही हवीहवीशी वाटली तरी त्यासोबतच त्वचेच्या आणि केसांच्या समस्याही उद्भवतात. त्वचा कोरडी पडते. केस रुक्ष होतात, केसांत कोंडा होतो. त्यामुळे थंडीत त्वचा आणि केसांची काळजी ही घ्यावीच लागते. केसांमधला ओलावा टिकवून ठेवण्यासाठी तुम्ही काही उपाय करू शकता. * खोबरेल तेल हे या काळात वरदान ठरू शकतं. हे तेल नैसर्गिक मॉईश्चरायझरचं काम करतं. फुटलेल्या ओठांपासून कोरड्या केसांपर्यंत कशातही जीव ओतण्याचं काम हे खोबरेल तेल करतं. त्यामुळे खोबरेल तेल थोडं गरम करून केसांना लावा. आठवड्यातून किमान एकदा तरी हा उपाय करा. * तुम्ही हेअर मास्कही तयार करू शकता. कोरफड, मध तसंच कोणतही तेल घ्या. यापासून हेअर मास्क तयार करा. आठवड्यातून एकदा लावा. * तुमच्या फ्रीजमधला मायोनीज सॉस कमाल करू शकतो. या सॉसमध्ये अमिनो अॅसिड्स आणि फॅटी अॅसिड्स असतात. मायोनिज कंडिशनर म्हणून काम करतो. केस ओले करून त्यावर मायोनीज लावा. साधारण १५ मिनिटांनी शॉपूने धुवून टाका. * तांदूळ भिजवलेल्या पाण्याचा वापर करता येईल. शॉपूने केस धुतल्यानंतर या तांदूळ भिजवलेल्या पाण्याने केस धुवून टाका. साधारण दोन मिनिटं थांबा आणि पुन्हा स्वच्छ पाण्याने केस धुवा.

फॅशन रुठवणाराईतकी...

दो स्तानो, दिवाळीनंतर लमणांची धामधूम असते.तुमच्याही मित्रमैत्रिणींची, भावंडांची लग्न असतील. लग्नात धमाल तर केळीच पाहिजे. आता तर मेहंदी, संगीत, हळदीसारखे विविध सोहळे असतात. प्रत्येक सोहळ्यासाठी पारंपरिक पोशाख हवाच. स्टाईल आणि पारंपरिकता यांचा मेळ साधत तुम्हीही मस्त फॅशन करू शकता. लग्नसमारंभासाठीच्या या स्टायलिंग टिप्स... * थोडं हटके आणि स्टायलिश दिसायचं असेल तर कुर्त्यावर लेअरिंग करता येईल. छान नक्षीकाम केलेला क्रीम कुर्ता घ्या. त्यावर लांब बंदगळा कॅरी करा. चुडीदार कुर्ता आणि बंदगळा यात तुम्ही भाव खाऊन जाल. * साधेपणातही स्टाईल जपता येते. थोडं नक्षीकाम असणारा बेज रंगाचा कुर्ता आणि जोधपुरी पॅट कॅरी करा. त्यावर कोल्हापुरी चप्पल घाला. यात तुम्ही नक्कीच उदून दिसाल. हा पेहराव कोणत्याही ऑफेजन्सची

फॅशन पॅशन शान ठरेल. * प्रिंटेड कुर्ता कोणत्याही कार्यक्रमात शोभून दिसतो. त्यामुळे छानसा प्रिंटेड कुर्ता विकत घ्या. साखरपुडा असो किंवा रिसेप्शन, या प्रसंगी तुम्ही प्रिंटेड कुर्ता घालू शकता. प्रिंटेड कुर्त्यावर बेज रंगाची पॅट घालता येईल. * लग्न सोहळ्यात शेरवानीला बरीच मागणी असते. बरीच मुलं शेरवानी घालून मिरवतात. या सगळ्यांमध्ये उदून दिसायचं असेल तर तुम्ही वेगळा विचार करा. थंडीत वेलवेटचे कपडे घालता येतील. कुर्त्यावर गडद रंगाचं वेलवेटचं जॅकेट घाला. त्यावर लेदरच्या काळ्या रंगाच्या लोफर्स घालता येतील. * फार प्रयोग करायचे नसतील तर साधाच ब्लॅक कुर्ता घाला. धोती पॅटवर हा कुर्ता शोभून दिसेल. त्यावर काळ्या सॅडल घाला. रिसेप्शनसाठी हा लूक बेस्ट .



मि त्रानो, समुद्रकिनाऱ्यावरच्या भटकंतीची मजा काही औरच असते. समुद्रकिनारा म्हटला की आपल्या डोळ्यांसमोर गोवा आणि कोकण येतं. गोवा आणि कोकणातले समुद्रकिनारे रम्य आहेतच, मात्र आपल्या देशातले अन्य समुद्रकिनारेही स्वच्छ आणि सुंदर आहेत. तुम्ही गोवा आणि कोकणात गेला असाल. पण पुन्हा समुद्रकिनाऱ्यांची सैर करण्याची इच्छा असेल तर या ठिकाणांचा विचार करायला काहीच हरकत नाही. * पुडूचेरीचा ईडन बीच खूप रेखीव आणि सुंदर आहे. इथल्या समुद्राची निळाई डोळ्यात भरून घेण्यासारखीच. द आर्ट अँड ब्रॉफट व्हिलेज आणि द पॅरडाईज बीच या दोन पर्यटन स्थळांच्या मध्ये ईडन बीच आहे. इथे नारळाची झाडं आहेत. या बीचवर फिरताना खूप मजा येईल. * पुरी हे ठिकाण जगन्नाथाच्या मंदिरासाठी प्रसिद्ध आहे. तसंच पुरीमध्ये सुंदर समुद्रकिनाराही आहे. अत्यंत स्वच्छ आणि सुंदर असा हा समुद्रकिनारा तुमच्या मनात घर करून राहील. गुजरातमध्ये शिवराजपूर बीच आहे. द्वारकेपासून अवघ्या १२ किलोमीटर अंतरावरच हे ठिकाण अनोखं आहे. इथे तुम्हाला डॉल्फिन्सचं दर्शन घडू शकतं. दीवमधला घोघला बीचही प्रसिद्ध आहे.

भटकंती आहे. इथे नारळाची झाडं आहेत. या बीचवर फिरताना खूप मजा येईल. * पुरी हे ठिकाण जगन्नाथाच्या मंदिरासाठी प्रसिद्ध आहे. तसंच पुरीमध्ये सुंदर समुद्रकिनाराही आहे. अत्यंत स्वच्छ आणि सुंदर असा हा समुद्रकिनारा तुमच्या मनात घर करून राहील. गुजरातमध्ये शिवराजपूर बीच आहे. द्वारकेपासून अवघ्या १२ किलोमीटर अंतरावरच हे ठिकाण अनोखं आहे. इथे तुम्हाला डॉल्फिन्सचं दर्शन घडू शकतं. दीवमधला घोघला बीचही प्रसिद्ध आहे.

रम्य ते समुद्रकिनारे



इथली सोनेरी वाळू आणि निळाशार समुद्र पर्यटकांना आकर्षित करतो.

फ्लॉवरचं भरीत

थं डीत फ्लॉवरची आवक मोठ्या प्रमाणावर होते. फ्लॉवरची भाजी आपण नेहमीच खातो. चवीत थोडा बदल हवा असेल तर तुम्ही फ्लॉवरचं भरीत करू शकता. झटपट होणारं हे भरीत तुमच्या जेवणाची लज्जत वाढवेल. **साहित्य** : एक फ्लॉवर, अर्धा कप मटार, दोन टोमॅटो, एक कांदा, सात लसूण पाकळ्या, आल्याचा तुकडा, चार हिरव्या मिरच्या, लिंबाचा रस एक चमचा, अर्धा चमचा हळद, एक चमचा तिखट, थोडी राई, जीरं, चमचाभर बडिशेष, गरम मसाला, तेल, मीठ आणि कोथिंबिर. **कृती** : फ्लॉवरचे बारीक तुकडे करून घ्या. कांदा आणि टोमॅटोही चिरून घ्या. गॅंसवर कढई ठेवा. त्यात थोडं तेल घाला. तेल तापल्यावर राई घाला. राई तडतडली की जीरं घाला. माग कांदा घालून परतून घ्या. आलं-लसूण वाटून घ्या. कांदा सोनेरी झाला की त्यात आलं-लसूण पेस्ट घालून परता. मिरच्यांचे तुकडे घाला. मग हळद, तिखट, गरम मसाला, बडिशेष घाला. परतून घ्या. यानंतर टोमॅटो घाला. टोमॅटो शिजल्यावर शिजवून घ्या. फ्लॉवर आणि मटार शिजल्यावर मंशरने मंश करून घ्या. लिंबू पिळा. दोन मिनिटं शिजवा. गॅंस बंद करून वरून कोथिंबिर घाला. हे भरीत पोळी किंवा पराठ्यासोबत छान लागेल.

झटपट रेसिपी त्यात फ्लॉवर आणि मटार घाला. मध्यम आचेवर शिजवून घ्या. फ्लॉवर आणि मटार शिजल्यावर मंशरने मंश करून घ्या. लिंबू पिळा. दोन मिनिटं शिजवा. गॅंस बंद करून वरून कोथिंबिर घाला. हे भरीत पोळी किंवा पराठ्यासोबत छान लागेल.



नरेंद्र तिडके महाविद्यालयात मतदान जागृती अभियान

कोंबड्यांच्या झुंजीवर जुगार खेळणाऱ्या इसमावर कारवाई

महासागर प्रतिनिधी
रामटेक, दि. २५ :
नागपूर जिल्ह्यातील मतदान केंद्राची मतदानाची टक्केवारी वाढविण्याकरिता केंद्र व राज्य शासनाच्या वतीने 'स्वीप' अभियान उपक्रमाच्या अंतर्गत मतदार सामूहिक प्रतिज्ञा, मतदार जागृती सेलफ्री वृथ आणि निबंध स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले. महाविद्यालयच्या प्रांगणात प्रा. संतोष मोहन जाधव यांनी सर्व विद्यार्थ्यांना मतदार सामूहिक प्रतिज्ञेची शपथ दिली.



प्राचार्य, प्राध्यापक वृंद आणि विद्यार्थ्यांनी मतदार जागृती सेलफ्री वृथद्वारे मताधिकाराचा प्रचार करण्याचा संकल्प केले. याप्रसंगी 'मतदान काळ्याची गरज' आणि 'मतदान श्रेष्ठ

दान' या दोन विषयावर निबंध स्पर्धा आयोजित करण्यात आले. या सर्व उपक्रमांच्या प्रमुखस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. शरद पोळे होते.
कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालक शारीरिक शिक्षण विभाग प्रमुख डॉ. विवेक साहू यांनी केले. डॉ. मनोज तेलरदे, डॉ. सुनील कठाणे, डॉ. दिलीप जेना, डॉ. मनोज सोनकुसरे, प्रा. अमरीश ठाकरे, प्रा. खुशबू लेंडे, प्रा.सबा शेख प्रा. आकाश मोहबिया यांनी सहकार्य केले.

तीन दुचाकी वाहनासह एकुण २,११,७०० रुपयांचा मुद्देमाल जप्त

महासागर प्रतिनिधी
कऱ्हाण, दि. २५ :
कऱ्हाण पोलीस स्टेशन अंतर्गत मौजा हिवरा येथे रेल्वे लाईनचे बाजूला पांघन रोडवर सुरु असलेल्या कोंबड्यांचा झुंजीवर जुगार अड्यावर पोलीसांनी धाड मारून एका इसमाला अटक करून त्याचा जवळून तीन दुचाकी वाहना सह २,११,७०० रुपयांचा मुद्देमाल जप्त केला आहे.
प्राप्त झालेल्या माहिती नुसार बुधवार (दि.२३) ऑक्टोबर ला स्थानिक गुन्हे शाखा पोलीस कऱ्हाण उपविभागात प्रोव्हेशन जुगार रेड कामी फिरत असतांना गुप्त बातमीदारा कडून माहिती मिळाली कि मौजा हिवरा येथे रेल्वे लाईनचे बाजूला पांघन रोडवर काही इसम कोंबड्यांचा झुंजीवर पैशाची बाजी लाऊन हातजीतचा जुगार खेळत आहे. अश्या मिळालेल्या माहिती वरून स्थानिक गुन्हे शाखा पोलीस स्टफ मौजा हिवरा रेल्वे लाईन जवळ पोहचली असता दुरुन काही इसम एकत्र होऊन कोंबड्यांची झुंज खेळतांना दिसुन आले.
लपतछपत पोलीस त्यांचा कडे जात असतांना पोलीसांना पाहणुन काही इसम आपले वाहन सोडुन पळु लागले. पोलीसांनी त्यांचा पाठलाग केला असता एक इसम हातात दोन प्लॉस्टीकची थैली घेऊन पळतांना दिसला. त्यास पकडुन नाव विचारले असता त्याने आपले नाव महादेव फागुजी मारबते (वय ५५) रा.सिल्लेवाडा असे सांगितले. पोलीसांनी हातात असलेल्या दोन्ही थैलीची पाहणी केली असता दोन जिवंत कोंबडे किंमत १००० रु व एक जखमी कोंबडा किंमत २०० रु मिळुन आले.
पोलीसांनी पंचासमक्ष अंगझडती घेतली असता झुंज लावल्याचे नामदी ५,५०० रुपए मिळुन आले असुन घटनास्थळ वर काळ्या रंगाचा होंडा लियो दुचाकी वाहन क्रमांक १) एम एच ४९ सिजे ३५७८ किंमत १०,००० रु, २) ग्रे रंगाची टिक्वीएस ज्युपीटर मोपेड क्रमांक एम एच ४९ बिब्यु ३५४८ किंमत ६५,००० रु, ३) स्प्लेंडर दुचाकी

एस.एन.टी. महाविद्यालयातील विजेत्या कुस्तीपटूंचा सत्कार

शिक्षिकेच्या खात्यातून उडविली रक्कम



महासागर प्रतिनिधी
रामटेक, दि. २५ :
नरेंद्र तिडके महाविद्यालय रामटेक येथे दिनांक २४ ऑक्टोबरला महाविद्यालयातील विजेत्या कुस्तीपटूंचा सत्कार सोहळा संपन्न करण्यात आला. दिनांक १८,१९ व २० ऑक्टोबर २०२४ या कालावधीत जोतिबा फुले शारीरिक शिक्षण महाविद्यालय, हिंगणा, जि.नागपूर येथे आंतर विद्यापीठस्तरीय प्रो स्टार्टेड कुस्ती स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले

महासागर प्रतिनिधी
नागपूर, दि. २५ :
कुरिअरच्या पार्सलमध्ये पत्ता अपडेट करण्याची बतावणी करून सायबर गुन्हेगाराने शिक्षिकेच्या खात्यातून १.५९ लाख रुपये लांबविले. या प्रकरणी मानकापूर पोलिसांनी आमीना काहिदा जोहर हिलाल (२६) रा. राज कॉम्प्लेक्स, मानकापूरचा तक्रारीवरून गुन्हा नोंदविला आहे.
आमीना मानकापुरातील एका शाळेत शिक्षिका आहेत. त्यांनी भोपाळ येथे राहणाऱ्या मैत्रिणीला डीटीडीसी कुरिअरने एक पार्सल पाठविले होते. ६ ऑक्टोबर रोजी अज्ञात आरोपीने त्यांना फोन केला. कुरिअर कंपनीचे नाव सांगून पार्सलवरील पत्ता चुकल्याची माहिती दिली. त्याने पत्ता अपडेट करण्यासाठी आमीना यांना एक पीडीएफ लिंक पाठविला.

त्याच्या काही वेळातच त्यांच्या खात्यातून दोनदा ट्रांझेक्शन होऊन ८५ हजार रुपये वजा झाले. आमीना यांनी आरोपीला फोन करून याबाबत माहिती दिली. त्याने चुकीने पैसे वजा झाले असल्याची माहिती देत काही वेळातच पैसे परत येतील असे सांगितले. त्यांनी एक दिवस प्रतीक्षा करूनही पैसे परत आले नाही. त्यामुळे ८ ऑक्टोबरला आमीनाने सायबर पोलिस ठाण्यात तक्रार दाखल केली.
पोलिसांनी त्यांना बँक खाते ब्लॉक करण्याचे आश्वासन दिले. मात्र रात्री ९ वाजताच्या सुमारास पुन्हा त्यांच्या खात्यातून ३ वेळा ऑनलाईन ट्रांझेक्शनद्वारे ७४ हजार रुपये वजा झाले. त्यांनी फसवणुकीची तक्रार मानकापूर पोलिसात केली. पोलिसांनी आयटी अॅक्ट आणि फसवणुकीचा गुन्हा नोंदवून तपास सुरु केला आहे. पुढील तपास सुरु आहे.

धारदार शस्त्र बाळगणाऱ्या दोन इसमांना पोलिसांनी पकडले

महासागर प्रतिनिधी
कऱ्हाण, दि. २५ :
कऱ्हाण पोलीस स्टेशन अंतर्गत बोरडा बस स्टॅंड आणि आंबेडकर चौक येथे धारदार शस्त्र बाळगणाऱ्या दोन इसमांना पोलिसांनी पकडुन त्यांचा विरुद्ध गुन्हा दाखल केला आहे.

पोलीसांकडून मिळालेल्या माहिती नुसार शनिवार (दि.१९) ऑक्टोबर ला स्थानिक गुन्हे शाखा पथक कऱ्हाण परिसरात पेट्रोलिंग करीत असतांना गुप्त बातमीदारा कडून माहिती मिळाली कि बोरडा बस स्टॅंड जवळ एक इसम धारदार चाकु हातात घेऊन धुमाकुळ घालत आहे. अश्या मिळालेल्या माहिती वरून पोलीसांनी बोरडा बस स्टॅंड जवळ पोहचुन पाहणी केली असता एक इसम सदिग्ध अवस्थेत मिळुन आला.
पोलीसांनी त्यास ताब्यात घेऊन नाव विचारले असता त्यांनी आपले नाव विशाल नामदेव चिंचोळकर (वय ३६) रा.कऱ्हाण असे सांगितल्याने पोलीसांनी पंचासमक्ष त्याची अंगझडती घेतली असता कमरेत चाकु मिळुन आला. पोलीसांनी आरोपी विशाल चिंचोळकर यास अटक करुन त्याचा विरुद्ध कऱ्हाण पोलीस स्टेशन येथे गुन्हा दाखल केला आहे. सदरची कार्यवाही स्थानिक गुन्हे शाखा पोलीस निरीक्षक ओमप्रकाश कोकारे यांचा मार्गदर्शनात सपोनी किशोर शेरकी, मनोज गदादे, जीवन राजगुरु, सफो

नेकरीच्या नावावर केली फसवणूक

नागपूर : मर्चंट नेक्रीत नेकरी लावून देण्याची थाप मारून तिघांनी एका तरुणाची २.४५ लाख रुपयांनी फसवणूक केली. या प्रकरणी हुडकेधर पोलिसांनी हार्दिक नितीन धर्मिजवार (२१) रा. शिवकृपानगर, बेसाच्या तक्रारीवरून गुन्हा नोंदविला आहे. इंद्रजित रोटोड रा. व्यंकटेश सिटी, बेसा रोड, प्रकाश शाहू आणि नीलेश कांबळे अशी आरोपींचा नावे आहेत.
हार्दिक श्रीजी शिपिंग कंपनी गुजरात येथे कार्यरत आहे. आरोपी इंद्रजित मर्चंट नेक्रीत थड ऑफिसर म्हणून काम करतो, तर प्रकाश आणि नीलेश उत्कल शिपिंग मॅनेजमेंट कंपनी, बेलापूर, मुंबई येथे कार्यरत आहेत. एकाच भागात रहात असल्याने हार्दिक आणि इंद्रजित यांच्यात ओळख होती.
हार्दिकची मर्चंट नेक्रीत काम करण्याची इच्छा होती. त्याने इंद्रजितला याबाबत माहिती मागितली. इंद्रजितने त्याला उत्कल शिपिंग कंपनीत १५ दिवसांचे प्रशिक्षण घेण्यास सांगितले. त्यासाठी चार लाख रुपये खर्च येणार होता. हार्दिकने इतके पैसे नसल्याचे सांगितले आणि विशाखापट्टनम येथे दुसऱ्या संस्थेतून दोन लाख रुपयांत प्रशिक्षण घेतले. त्यानंतर इंद्रजितने नेकरीसाठी उत्कल शिपिंग कंपनीचे प्रकाश शाहू आणि नीलेश कांबळे यांना भेटण्यास सांगितले.

शेकडो वर्ष जुन्या पुलाचा जिर्णोद्धार

नागपूर : मध्य रेल्वेच्या नागपूर रेल्वे स्थानकावरील याईच्या इटारसी टोकाजवळ स्थित ११० वर्ष जुन्या पुल क्र. १०४२-१ वर महत्वाची जीर्णोद्धार प्रक्रिया सुरु केली आहे.
१९१३ मध्ये बांधलेला हा ऐतिहासिक दगडी पुल संपूर्ण वर्षभर नागपूर नगरपालिकेचे पणी वाहून नेतो व याईसाठी प्रमुख जल निकासी स्रोत आहे. या कामगिरीचा उद्देश पुलाची सेवा कालावधी वाढवणे, जलप्रवाह क्षमता सुधारणे आणि संरचनात्मक सुरक्षितता सुनिश्चित करणे आहे.
कालांतराने, पुलामध्ये मातीचे गारे तुटणे, दगड हलणे, पोकळी तयार होणे व सांध्यांची कमजोरी अशा समस्या निर्माण झाल्या आहेत. या आव्हानांवर मात करण्यासाठी मध्य रेल्वेने विशेष तंत्रज्ञान व आधुनिक उपकरणांचा वापर करून बहालीचे काम हाती घेतले आहे, जल मागार्ची साफसफाई, स्क्रू जॅक आणि जॅकटिंग व स्टील फ्रेम यांचा वापर केला जात आहे.

मेंढला येथील स्वस्त धान्य दुकानाला सरपंचांनी टोकले कुलूप

महासागर प्रतिनिधी
नरखेड, दि. २५ :
तालुक्यातील मेंढला येथील स्वस्त धान्य दुकान नेहमी वादाच्या भोवऱ्यात सापडत आहे. वृष्ट वेळी ग्राहकांनी या बाबत तक्रार सुध्दा केली आहे. मेंढला येथे सिमा पोटापेटे यांचे शासकीय स्वतः धान्य दुकान आहे. महिन्यातून तीन ते चार वेळा ही दुकान उघडल्या जात असून ग्राहकांना धान्याचे वितरण केल्या जात नाही.
धान्याची उचल न करता सुध्दा दुकानात धान्याचा साठा उपलब्ध राहत नाही. नागरिकांना त्यांच्या हक्काचे धान्य वितरित केल्या जात नाही. याबाबत विचारणा केली असता धान्यसाठा उपलब्ध नसल्याचे सांगण्यात येते.
शासनाकडून नियमित धान्यसाठा पाठवला जात असल्यावर सुध्दा नागरिकांना धान्य वितरित केल्या जात नाही. या महिन्याचा धान्यसाठा दुसऱ्या महिन्यात दिला जातो. गावकऱ्यांनी याबाबत ग्राम पंचायतला तक्रार केली असता सरपंच नंदू चरपे, सदस्य व गावकरी यांनी स्वस्त धान्य दुकानात जाऊन पाहणी केली असता दुकान धान्यसाठा उपलब्ध नव्हता.
गावकऱ्यांनी धान्य दिले नसताना सुद्धा धान्यसाठा नसल्यामुळे संतप्त झालेल्या सरपंच नंदू चरपे व गावकऱ्यांनी स्वस्त स्वस्त धान्य दुकानद्वारे १४४ लाभरत्यांना धान्य वाटप केले नाही. वारवार दुकानदराला समज देऊन सुध्दा तो याकडे दुर्लक्ष करत आहे.
त्यामुळे उपविभागीय अधिकारी काटोल, तहसीलदार नरखेड, पुरवठा अधिकारी नरखेड यांच्याकडे नागरिकांच्या सद्धानी तक्रार दाखल केले आहे. स्वस्त धान्य दुकानदारांचा परवाना निलंबित करावा अन्यथा आंदोलन करण्यात येईल असा इशारा दिपक चापेकर सामाजिक कार्यकर्ता मेंढला यांनी दिला आहे.

कोतेवाडा येथील विद्यार्थ्यांनी घेतली सरपंचांची मुलाखत

महासागर प्रतिनिधी
हिंगणा, दि. २५ :
हिंगणा तालुक्यातील गुमगाव नजीकच्या कोतेवाडा येथील जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेतील इयत्ता तिसरी व चौथीच्या विद्यार्थ्यांनी शाळेच्या मुख्याध्यापिका हर्षा मोडक यांच्या समवेत जाऊन ग्रामपंचायत कार्यालयात कोतेवाडाचे सरपंच देवेंद्र आष्टणकर यांची मुलाखत घेतली.
मुलाखतीत विद्यार्थ्यांनी विविध प्रश्न विचारली. सर्वच प्रश्नांची उत्तरे देवेंद्र आष्टणकर यांनी विस्तृतपणे आणि विद्यार्थ्यांना प्रेरणादायी अशा भाषेत दिली. विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासासाठी उत्तम काम करणाऱ्या शाळेच्या मुख्याध्यापिका हर्षा मोडक यांचे भरभरून कौतुक केले.



विद्यार्थ्यांच्या प्रश्न विचारण्याच्या शैलीवरून विद्यार्थ्यांमध्ये संवाद कौशल्य खूप चांगले विकसित झाल्याचे सरपंचांनी नमूद केले. विद्यार्थ्यांनी काही प्रश्न इंग्रजीत तर काही प्रश्न मराठीमध्ये विचारलीत. मुलाखतीतील प्रश्न व त्याची संपूर्ण तयारी शाळेच्या मुख्याध्यापिका हर्षा मोडक यांनी करून घेतली होती. मुलाखती अखेर सरपंचांनी मुलांना खाऊचे वाटप केले व विद्यार्थ्यांना मोबाईलचा वापर फार कमी करा व अभ्यास जास्तीत जास्त करण्याचा सल्ला दिला. गावात पहिल्यांदाच असा उपक्रम राबविल्याबद्दल हर्षा मोडक यांना शुभेच्छा सुद्धा दिल्यात.

मतिमंद बाल आश्रमात मिठाईचे वाटप

पुण उद्देशाने गुरुपुष्पामृत व पुष्प नक्षत्रावर ही दिवाळी भेट दिल्याचे मानसिंग ठाकूर यांनी सांगितले. यावेळी रामनिवास अग्रवाल, मानसिंग ठाकूर, धर्मदर सिंग, नमो नाथ सिंग, शुभम अग्रवाल, धर्मदर पांडे, रवी सिंग आदींनी सहकार्य केले.

मतिमंद बाल आश्रमात मिठाईचे वाटप

महासागर प्रतिनिधी
वाडी, दि. २५ :
दाभा येथील जीवनधारा मतिमंद बाल आश्रमातील दिव्यांग विद्यार्थ्यांना दिवाळी निमित्त खाऊ, मिठाई व कपड्यांचे वाटप शुक्रवार २५ ऑक्टोबर रोजी करण्यात आले. आश्रमातील दिव्यांग विद्यार्थ्यांची दिवाळी साजरी व्हावी.



NOTICE INQUIRY (Form No.2)
शा.मु.सं-१,४०,०००-१-२०२४-एफएच-१४०-निर्दि.प. आ. सु.रा.वि./१९-१६/८८
सा.सु.रा.वि./१९-१६/८८
सा.सु.रा.वि./१९-१६/८८
सा.सु.रा.वि./१९-१६/८८

PUBLIC NOTICE
Process No: 17029
Date: 23/10/24
IN THE COURT OF 7th Jt CIVIL JUDGE SR.DN., NAGPUR. (M.S.)
Succession Case No.290/2024
Applicants: 1) Prakash Hemant @ Hemchandra Namaware
2) Avinash Hemant Urf Hemchandra Namaware
3) Jyoti Surendra Ramekhe @ Ku Jyoti Hemant Hemchandra Namaware
4) Minakshi Rakesh Gajbhaye @ Minakshi Hemant @ Hemchandra Namaware
5) Vidya Suraj Namaware W/d/o Suraj S/o Hemant Namaware
All R/o Plot No.216, Siddharth Nagar Teka Kamptee Road, Nagpur
-Versus-
Non Applicants: Nil
Name of Deceased: Late Krushnabai Hemant @ Hemchandra Namaware
Whereas Late Krushnabai Hemant @ Hemchandra Namaware Died On: 26/07/2023
R/o. 116, Sidharth Nagar, Teka, Nagpur

